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Batlonyánál
agyonlőttek egy magyar fiatalem­
bert az oláh határőrök. Nem tud­
juk mi indíthatta Kutik Lajos és 
Szőnyi Dezső budapesti fiatalem­
bereket arra, hogy útlevél nélkül 
vágjanak neki a határnak és igye­
kezzenek átjutni »idegen« területre. 
Szegény Kutik. aki a kockázatos 
kísérletezésért életével fizetett, leg 
alább elkövette azt a „bűnt“ is, 
hogy amikor az oláh határőrök 
rálőttek, visszatüzelt. A részletes 
tényállás felderítésére biztosan 
megindult már a szigorú vizsgálat, 
amelynek során az éietbenmaradt 
utitárs, Szőnyi Dezső, aki hősiesen 
kitartott Kutik holtteste mellett, 
bizonyára súlyos bántalmazásokat 
kénytelen elviselni.

Igazán nem tehetjük meg, hogy 
ellenőrizzük az oláh vizsgalat le­
folyását és várható megállapítá­
sait, de azt hisszük, hogy az ügy 
általános jelentőségén mitsem vál­
toztat, ha ezeket a részleteket fi­
gyelmen kívül hagyjuk. Csak any- 
nyit tartsunk szem előtt, hogy két 
magyar fiatalember sok más ezer 
közül elindul, hogy az uj magyar 
nemzedéket fojtogató szűk hatá­
rokból kitörve, másutt keressen 
elhelyezkedést és ez az elhatáro­
zás végzetes következményekkel 
járt.

így máris mindnyájunk halottja 
Kutik Lajos, aki Battonya mellett 
szembe mert szállni a rácsapó 
oláh granicsárokkal s ha bármi­
lyen elhatározás, terv, szándék, 
vagy éppen lelki teher vitte is rá 
erre az útra, elszántsága feltétle­
nül felkavar bennünk bizonvos 
érzéseket.

Felelős szerkesztő :

MIGEND DEZSŐ

a battonyai tragédiát: félve, bújva, 
rettegve, csúszva kell utat keresnie 
ma ezer, meg ezt r magyar ifjúnak 
s gaz idegenek gázoló, gyilkos 
lábai alatt kell saját hazájának po-

rában elvérzenie. Tovább nem is 
érdekel minket a battonyai tragé­
dia háttere, hiszen ez a szomorú 
példa sokszor és sokhelyen meg­
ismétlődik. De meg kell jeg\ ez-
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nünk minden ilyen ütést, hogy a 
golyót, a puskatust, a korbácsot 
és a szivtelenség szavát a kellő 
pillanatban visszafordíthassuk

MEG NEM KERÜLT SOR
MADRID BEVÉTELÉRE

halott — Visszanyomták a felkelőket
Barcelona, julius 27.

A vasárnap nyugodtabban telt 
el. A katalán különítmény felől 
biztató hírek érkeznek. A kor­
mányhű csapatok a Jaffa erődöt 
bombázták. A katalán sereg le­
gyező alakban helyezkedve nyo­
mul előre Áragoza felé, mely vá­
rost a felkelők tartják kezükben. 
A város előtti ostrom küszöbön 
áll

Madrid körül még mindig elke­
seredetten folynak a harcok a fő­
város birtokáért. Döntő csatára 
még nem került sor. Barcelonában 
260 halottat temettek el közös 
sirba; A madridi rádióállomás 
közlése szerint a főváros élelmi­
szerellátása két hétre biztosítva 
van.

Sandler repülőparancsnok repü­
lőgépeivel eredményesen támogatja 
a kormánycsapatokat. A repülők 
több felkelő csoportot bombáztak 
és, szétkergettek. A spanyol kor­
mány vasarnap délután 6 órakor 
rádiójelentést tett közzé a nyil­
vánosság számára. Eszerint a kor-

mányhűcsapatok megtámadták So 
mosierat és el is foglalták. Nyom­
ban ágyukat állítottak fel és ezen­
kívül a légierők eredményesen 
bombázzák a felkelőket, kik je­
lentős darabon visszavonultak.

A sevillai rádió vasárnap éjfél 
után bizakodó hangú jelentést su­
gárzott ki. Franco tábornok jelen­
tése szerint a nemzeti hadsereg 
északi hadosziopa Madridtól 40 
kilométernyire áll.

A főváros nem állhat már soká 
ellen a szorításnak. A kormány 
annyira tisztában van a helyzettel, 
hogy San Sebastien birtokában- 
tanásában veti minden reményét. 
Ebből a határmenti városból ugya­
nis a kormány tagjai végveszély 
esetében el tudnak menekülni.

Portugália felé a kormánycsapa­
toknak már egy út áll nyitva, a 
többit mind a felkelők tartják 
megszállva.

London, julius 27.
A spanyol belháboru állásáról 

ma jelenti a Morning Post tudósi 
sója, hogy Madrid körül bizony

tálán a helyzet. A kormánycsapa­
toknak nem sikerült a felkelők arc­
vonalát áttörni A kormány csapatai 
50 halottat és 15 ágyút veszítet­
tek. A harc a vízmüvekért folyik.

Páris, julius 27.
A Spanyolországba irányuló fran­

cia fegyverszállítások miatt a pá­
risi és hágai spanyol ügyvivő le 
mondott s lemondott a brüsszeli 
ügyvivő is Hangoztatják, hogy a 
fegyverszállításban \aló részvételt 
nem tartják lelkiismeretükkel össze- 
egyezfeíhetőnek Szombaton győ­
zött a fegyverszállítást ellenzők 
ál ás pontja, de a francia lapok 
mégis megerősítik azt a hirt, hogy 
tényleges fegyverszá li ások történ­
nek. A Figaro tudóíjtója jelentette, 
hogy Bordeauxba 5 lőszerrako­
mány érkezett, Spsnyolországba 
való továbbítás céljából A rako­
mányok a következőket tartalmaz­
ták: 4 drb ágyú1, 8 drb nagv lő­
szerládát, 3 lőszerládát, 8 lőszer- 
ládát és egy ágyút.

Kellemes vasárnapot töltöttek 
az OTI-lányok az „flrpád“-slrandon

Száz 17 éves barna kislány, szőke kislány — a vízben
Dr Kazik István Oil vezető Irányítja az életrevaló üdültetési akciót

Lehetetlen elhárítani a kínálkozó 
összehasonlítást a békebeli Ma­
gyarország ifjúságának a helyzeté­
ül Szárnyaló emlékezés ragadja 
saigó lelkünket abba a múltba, 
amelynek magyar ifjúsága egy bi­
rodalom területén választhatott 
magának munkahelyet s a Kárpá­
tom bányái, erdőségei, dús ipari 
vidékei épp úgy befogadták, mint 
a pclai haditengerészet, a nagy 
hadsereg, vagy az egész monarchiát 
behálózó, viruló kereskedelem.

Csak most tudjuk igazán érté 
kelni azt a biztonságot, fölényt és 
öntudatot, amellyel a békebeli 
Magyarország fia a világ elé lép­
hetett s csak most fájlaljuk igazán 
azokat az elvesztett lehetőségeket, 
amelyek az egész Magyarország 
területén s a monarchia összes ál­
lmaiban boldogulást nyújtottak

Megrendítő az a rettenetes zu­
hanás, amely azóta a magyar ifjú­
ig uj nemzedékeinek sorfában 
bekövetkezett s amelynek egyik 
Jellemző kifejeződéséül tekinthetjük

Vasárnap reggel. Tündöklő, fel­
hőtlen kék ég ragyog a város fö­
lött, a napsütötte utcákon fiatal­
lányok sietnek a Tátra utca felé, 
az OTI kirendeltség székházá­
hoz. A székházépület udvarán 
már együtt van ötven lányka. Mo­
solyognak, vidáman beszélgetnek. 
Fiatal, nagy kékszemű lányka 
mondja, hogy még sohase volt a 
strandon. Faggatja a társát, hogy 
milyen a strad belül, mi minden 
van ott, de bizony társa nem tud

felvilágosítást adni neki, mert még 
ő sem lépte át eddig a strand­
fürdő kapuját.

Egyre újabb és újabb lánykák 
jönnek, fiatalok, vidámak mind­
nyájan. Száz lányka, száz illatos 
virág Lányok, akik valamennyien 
egész héten gyárban dolgoznak s 
most az OTI kiviszi őket a strand­
ra, egész nap vendégül látja őket.

Kazik István dr kirendeltségi 
vezető elrendeli a névsorolvasást. 
Erdős Béla OTI-tisztviselő kéri a

lányokat, hogy rendesen viselked­
jenek a strandon, ne hozzanak 
szégyent magukra és az OTI-re. A 
lánykák komoly Ígéretet tesznek 
erre.

Kintről, az utcáról zeneszó hal­
latszik.

— Itt van a katonazenekar — 
ujjongják a lányok, akik sorba 
állnak és indulnak ki az utcára. A 
lányok egyrészeaz utca egyik, másik 
részeazutca másik oldalán áll kettes 
sorba. A katonazenekar megáll a
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székház előtt, eljátszik két indulót, 
aztán mar el is indul a lányosa 
pat zeneszó mellett. Rengeteg a 
kísérőjük. Gyalogosok, kerékpá­
rosok. Hiszen ilyet még nem látott 
Békéscsaba. Száz tizenhét éves 
szőke, barna és fekete kislány 
masíroz az utcán A strand előtt 
nagy tömeg fogadja őket. A lány­
kák kissé pirulnak, szokatlan ne­
kik, hogy mindenki ókét nézi. 
Szinte megkönnyebbülnek, amikor 
a tömeg elől bemennek a strandra.

A jó étvággyal elfogyasztott 
pompás reggeli után száz lányka 
ugrik a medencébe, mely egyszerre 
tele lesz velük.

*
A hintán bájos szőke lányka 

lendül az ég felé. Szemét lehunyja 
s úgy hallgatja a gramofonzenét. 
A lányka átadja magát az élve­
zetnek s nem veszi észrp, hogy a 
hinta már nem lendül. Ül a hin­
tán lecsukott szemmel, arcát a 
napnak fordítva.

— Légy szives add át a hintát, 
ha te nem hintázol — szólal meg 
mellette egy másik lányka. A 
szőke szépség felriad álmodozásá­
ból.

— Én? De hiszen én hintázok.
— Te ? Áll a hinta.
— Mégis hintáztam, hidd el, 

hogy hintaztam. Repültem.
— Hová ?
— Hová ? Boldogországba.

betartották Ígéretűket: kifogástala­
nul, jól viselkedtek.

* **
Külön kiemeljük, hogy a békés­

csabai OTí-akció rendkívüli si • 
kere dr Kazik István békéscsabai 
OTI vezető álta'ános szimpátiának 
örvendő egyéniségének köszön­
hető. Dr Kazik István békéscsa­
bai szereplését állandóan az irá­
nyit ja, hogy minél közelebb hozza 
egymáshoz az OTI-t és a sok­
szor elidegenített feleket, hogy 
felismerjék végre az intézet igazi 
szociális fontosságát. Ezt a célt 
szolgálja a most megindult hétvégi 
pihentető akció is, amely csak nö­
veli az OTÍ-népszerüsités frontját. 
Kazik István dr személyes kap­
csolatai révén az elkövetkezendő 
vasárnapokon egyes nagyobb ura­
dalmakba is kiviszik az üdültetési 
akcióban résztvevőket. A gyárak­
ban és műhelyekben görnyedő 
fiatal munkások így legalább egy 
vasárnap kijutnak a tiszta levegőre, 
közel a földhöz, megismerik a vi­
déket és alaposan kipihenik ma­
gukat

A békéscsabai OTI szociális

jelentőségű akciója az egész vá­
rosban nagy elismerést és élénk 
érdeklődést váltott ki.

A békéscsabai OTI-lítik 
megkezdték üdülésü­
ket a gyula-város erdei 
táborban

A békéscsabai 18 éven aluli, 
ipari foglalkozású fiú tagok közül 
dr. Giczey Lajos kirendeltségi el­
lenőrző-orvos negyvenet jelölt ki 
kétheti üdültetésre. Ezek a fiuk 
hétfőn reggel utaztak *Erd5s Bála 
OTI tisztviselő felügyelete mellett 
a gyula—városerdei táborba, ahol 
a Cserkész Szövetség vezetői vet­
ték át őket. Az üdültetés az OTI j 
egészségvédelmi alapjának terhére j 
történik

Minden remény meg van arra, j 
hogv a cserkészvezetők keze alatt ■ 
az OTÍ-fiuk a kéthét múlva test- j 
ben és lélekben edz ve térnek ; 
vissza otthonukba.

Az üdülte'és alatt dr. Kazik ; 
István kirendeltségvezető meglátó- j 
gaija a tábort, hogy személyes ín i 
győződjék meg az egészségvédelmi j 
szempontok betartásáról. i

Újabb tifuszmegbetegedés 
Békéscsabán

*

Négy egyforma színű fürdő- 
ruhás lányka versenyt úszik. Egy 
ötödik indítja őket. Egy fiataléra 
bér láthatóan élvezettel nézi a 
versenyt. Amikor a lányok mo­
solyogva partra ugranak, a fiatal­
ember izgatottan kérdi egy mel­
lette álló férfitól:

— Kik e<:ek ?
A férfi, aki tudja jól, hogy a 

fiafalember milyen nagy elméleti 
sportoló, tettetett szemrehányással 
mondja.

— Nem tudja ? Ez a hires OTÍ- 
staíéta.

— Persze. Gondolhattam volna, 
hogy ezek japánok lehetnek. A 
stílusukról gondolhattam volna.

— Japánok ? Ezek bennszülött 
csabaiak — nevetett a férfi. A 
fiatalember szégyenében fejest ug­
rott a vízbe. Stilus nélkül.

*

A megafon ebédhez hívja a 
lányokat. Száz éhes száj fogyasztja 
a kitűnő ebédet. Jó étvággyal esz­
nek, hiszen egész délelőtt füröd- 
tek.

❖
— Kezét csókolom, Mancika — 

áll egy barna lányka elé moso­
lyogva egy fiatalember. — Maga 
itt?

— Láthatja.
Mancika mellett öt másik lány 

áll.
— A barátnőim — mutatja be 

Mancika a lányokat a fiúnak.
— Pista vagyok.
A lányok huncutul így mutat­

koznak be :
— OTI vagyok.
Mind az öt.
A fiú észbekap, Elérti a tréfát 

és visszaadja a kölcsönt, mond­
ván :

— Ó, ti lányok!
*

Uzsonna után hazaindulnak a 
lányok. Vidáman, nevetgélve, be­
szélgetve. Száz vidám lány hagyja 
el a strandot, ahol kitünően érez­
ték magukat, pompásan üdültek s

Folytatják a védőoltásokat
Értesülésünk szerint vasárnap 

újabb tifuszmegbetegedés fordult 
elő Békéscsabán Ez a harmadik 
megbetegedés az idén. A három 
beteg közül egy már meggyógyult, 
úgyhogy jelenleg két tífusz bet eg 
van nyilván'artva.

Az újabb megbetegedésekkel 
kapcsolatban intézkedés történt a

védőoltások folytatása iránt is. A 
tifuszbetegek környezetének tífusz- 
elleni védőoltásban való részesí­
tését ugyanis kötelezőleg elren­
delték. Á legutóbbi megbetegedés­
nél megállapították, hogy a beteg 
vidékről hozta be a tífuszt Bé­
késcsabára.

II békéscsabai Máv. S. £. búsz atlétával \ 
vesz részt az olimpiai fáklyafutásban

I kisteleki hősi emlékműin viszik a tüzel
Szeged, julius 27. „1 

Kedden hajnalban érkezik a 
magyar trianoni határhoz az olim­
piai fáklyás staféta. Gombosnál ve­
szik át a magyar futók a fáklya 
tüzét.

Reggel fél 8 órakor a szegedi 
városháza előtt felállított olimpiai 
oltárnál kb. 20 perces ünnepséget 
tartanak. Az oltár tüzét vitéz ímecs- 
falvi Imecs György dr. főispán 
gyújtja meg s az ünnepség végével

erről a tűzről veszi a lángot az 
ünnepi beszédet mondó Szilágyi 
Ferenc dr, a MASz délkerületé­
nek elnöke, továbbadja a tisztelet­
beli résztvevőknek s a staféta kö­
vetkező tagjának, aki Budapest 
felé indul.

Az útvonal második útszakaszá­
nak (a szegedi városházától a kis­
teleki hősi emlékműig, 29 km.) pa­
rancsnoka Gönczy Pál, a délkerü­
let alelnöke és Szabó István &

Julius 28-29-én, kedden lél 7, lél 9, szerdán léi 7, lét 9

nyílott tető!
Kedden a fél 7 órai előadás zóna.
Szivet-lelKeí felderítő, napi gondoktól felszabadító

SHIRLEY TEMPLE
legújabb bűbájos filmje :

A mi lüstónyunR
Fox tarka-est

békéscsabai MÁV SE eloöce, he­
lyettese Csikhelyi Béla MÁV ok­
tatótiszt, a békéscsabai MÁV SE 
főtitkára.

A békéscsabai MÁV SE húsz 
futója már két hete edzéseket foly­
tat a staféta futásra. Gyakorolták 
a fáklya meggyújtását is, hogy a 
stafétában semmiféle zavar ne tör­
ténjék.

A futókat az egész útvonalon 
autóbusz fogja kisérni 'külön tűz­
zel, amit a határon az olimpiai 
lánggal lobbantottak.

Á békéscsabai MÁV SE-ből a 
következő húsz atléta vesz részt 
a fáklyafutásban: Halmai András, 
Kozák László, Boldizsár Gyula, 
Tibori János, Kozák Lajos, Czé- 
raann Ferenc, Bereczky Sándor, 
Virág Gábor, Marosi I. Károly,’ 
Marosi II. László, Szalay Dezső 
Stefanik Pál, Dávid Gábor, Pocsaji 
Lajos, Kocsis Sándor, Boudány 
László, Gnecs György, Skaliczki 
Gergely, Tiborc Árpád és Miri 
Sándor.

A kisteleki hősi emlékműhöz 
békéscsabai futó viszi a tüzet.

* *£ i
Csikhelyi Béla főtitkár ezúton is 

kéri a íáklyafu'ásban résztvevő 
atlétákat, hogy ma, hétfőn este fél 
10 órakor még egy utolsó meg­
beszélésre jelenjenek meg az álló 
máson, az okta'ó-helyiségben.

Palesztinában 
tovább folyik a harc

Palesztina dombos vidékén az 
angol és arab csapatok között ösz- 
szeütközésre került sor. A harcok 
során az arabok kőiül tizen es­
tek el.

Kigyulladt 
egy kőolajszállitó 

hajó
Massaua kikötővárosban egy 

kőolajszállitó hajó kigyulladt. A 
hajón robbanás is történt, a tűz 
továbbterjedését eddig még nem 
tudták megállítani. Közelebbi rész­
letek még hiányoznak.

fl Quen Maryé 
az óceán kék szalagja
A Quen Máry rekordidő alatt 

futott be az európai kikötőbe. 4 
nap 10 óra 29 pírc alatt tette meg 
az utat. Az eddigi rekordot a Nor­
mandie 4 nap 11 óra 42 perei idő­
tartalommal tartotta. Ha az uj an­
gol hajó rekordját hivatalosan meg­
erősítik, úgy elhódítja az óceán 
kék szalagot.

Súlyos autúbusz- 
szerencséiienség Romániában
Romániában súlyos autóbusz­

szerencsétlenség történt. Szinaja 
közelében két utasokkal telt autó­
busz, mely Brassóba, illetve Bu­
karestbe igyekezett, összeütközött. 
Mindkét autóbusz felborult és ma­
ga alá temette utasait. 8 an igen 
súlyosan megsebesültek, akiket a 
szinajaí kórházba szállítottak.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
Ltliomás jelentése julius 27-én délben : 
Hő minimum + 18*9 Cu A föld felszíné n+18'3 
Hő maximum d* 33.6 C° Légnyomás 763*9 mm 

Csapadék 0 0
A bpesti meteorológiai intézet jelentése: 

Várható időjárás a következő 24 órára:
Fokozódik a meleg

A meleg fokozódik, néhány helyen kisebb 
zivatar.
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— Áthelyezés. A m kir. bel­
ügyminiszter Kutasi Károly dr. bé­
késcsabai rendőrfogalmazó gya­
kornokot Békéscsabáról Egerbe, 
Jakó Károly budapesti segédfo­
galmazót pedig Békéscsabára he­
lyezte át.

A NÉP jelöltje győzött a 
pacsai képviselő válás i táson. Pa
csáról jelentik: A pacsai válasz­
tókerületben vasárnap tartották 
meg az uj képviselőválasztást. A 
pacsai kerület képviselőjévé Hu- 
szovszky Lajost, a NÉP jelöltjét 
választották meg 5034 szavazattal, 
969 abszoluttöbbséggel. Bosnyák 
Andor F. K. G. 3617, Dücső Já­
nosáé nyilaskeresztes 448 szava 
zatot kapott.

— A hétköznapi zárórát sem­
miféle ürügy alatt meghosszab­
bítani nem lehet. A kereskedel­
mi és iparkamara a több oldalról 
hozzá juttatott érdeklődésekre 
közli, hogy a kezdetét vett leltári 
árusítás időtartama alatt az üzle­
tek hétköznapi zárórája változat­
lanul 6 óra, mivel a kereskede­
lem- és közlekedésügyi miniszter 
legutóbbi rendeletével a leltári 
árusítás időtartamára a hétköznapi 
zárórát nem emelte fel. A tulnyo 
móan élelmiszerek, vagy állami 
egyed irusági cikkek árusítására 
berendezett üzletek, a fa és szén 
kereskedések, valamint a drogéria 
üzletek és illatszertárak zárórája 
változatlanul 7 óra. Ugyancsak 
közli a kereskedelmi és iparka 
mara, hogy a hozzáérkezett pa­
naszokból arról nyert értesülést, 
hogy a munkaadók egyrésze nem 
iesz eleget a hétköznapi záróra 
tárgyában kibocsájtott rendelkezé­
seknek, aminek az a következ­
ménye, hogy kihágási eljárás in- 
hűlt ellenük Tájékozásul közli a 
kamara, hogy hétköznapi zárórát 
semmiféle ürügy alatt meghosz- 
szabbitani nem lehet. Nem aka­
dályozható meg azonban a mun- 
Aaudó abban, hogy az árusítás 
cellából kirakott romlásnak kitett 
aruknak a megóvásukra szolgáló 
ichre, való eltételével, a közönség 
v.al látogatott üzleti helyiségek 
ívtpgatásával, az árunak a ve- 

■'c való szállításával járó 
paunkat az üzleti zaróra bekövet­
kezése után is ne végeztethesse.

Bérel/eu villamos 
tuzßely&t!

Féltékenységből összevertek 
békéscsabai legényt

nvnc xröfrt lr/\ J X» * f I r 1 wBotrányos verekedés játszódott 
le a napokban az egyik békés­
csabai tanyán, a cséplőgépnél. Ba 
langó András és Szaszák Pál mint 
reszesek dolgoztak a cséplőgépnél 
ahol az egyik törekhordó leánynak
yit.e,k Ra VéP*y A lánnyal rajtuk 
kívül Bauko Mátyás gazdalegény 
is foglalkozott, aki tőbbizbea ki- 
seraette a leányt, amit Szaszák 
és oalangó rossz szemmel nézett.

Legutóbb, amikor Baukó a gép­
hez kisérte a lányt, a két részes 
munkás belekötött, Balangó Baukó- 
ra ontott egy vödör vizet, Szaszák 
Pedig favilkval támadt rá. A két 
részes munkás úgy megverte Bau 
kot, hogy az nyo c napon túl gyó 
gyuló sérüléseket szenvedett.

A verekedő részesmunkások el­
len megindult az eljárás.

A &

## ETEUNiT"

Augusztus másodikán filléres gyors indul 
Szegedre „Az ember tragédiája 

szabadtéri előadására
Mint a korábbi években, ezév- 

ben is rendkívül olcsó filléres 
gyorsok indításával teszi lehetővé 
a, MÁV, hogy a Szegedi Szabad­
téri Játékokat minél nagyobb tö­
megek látogathassák.

»Az ember tragédiája" augusz­
tus 2 iki előadására Gyuláról il­
letve Békéscsabáról filléresgyors 
indul A vonat menetrendjét az 
alábbiakban közöljük :

Gyuláról indul 5.50, Békéscsa- 
barol indul 6.20 órakor.

Szeged Rókusra érkezik 8.30- 
kor, Szeged Rókusról indul 0 50- 
kor.

Békéscsabára érkezik 2.40-kor 
Gyulára érkezik 3 08 kor.

A menettértijegy ára 2.60 P. 
Jegyek biztosítása a Menetje<W- 
írodaban.

Ellopták a norvég királyok 
< sonl> úzíiií. Az oslói sajtó soroza­
tos cikkekben vonja felelősségre a 
norvég akadémiát, mely tavaly tu­
dományos kutatások céljából kiadta 
a dron t'heimi dómban fekvő norvég 
királyi csontvázakat, azok azonban 
váratlanul eltűntek s senki sem 
tud számot adni róla. hogy hol 
találhatók. Az egyik déli lap még 
azt is tudni véli, hogy az egyik 
tudós otthon egyszerűen egy ládá­
ban tartogatta a drága csontokat, 
mellyel gyermekei játszottak, így 
nem is csoda tehát, — úgymond, 

ha egy ilyen példátlan botrány 
a norvég akadémiában előfordul­
hat. <í 3;. ja

MENTŐ
Uj egyenruhát kap a bu­

dapesti rendőrség. A közeli he- 
-ivóén megváltozik a budapesti 
adorség tisztikarának és közié­

in veinek egyenruhája. A jövőben 
dea a tisztikar, mind a legénység 
' "f uháját sötétszürke anyagból 

^cvitiK és vitézsujtásos zsinórzat- 
•\ U- A legénységi ruhá- 

1 a vitéz sujtás olyan szinü 
cut amilyen szinü a szövet, 

'-Kari ruhákon pedig aranyo-
G!ab'Uu— IeSv 1 Az eddígi szol‘ 

uorov helyett ugyancsak
-ez.votéses aranyozott övét kap-

lak a tisztikar tagjai.
UrkPC ^ mai napon hozzá- 

” kezdtek az Élővizcsa- 
rnfn egy gyaloghíd építéséhez, 

a csabai műút és a város*
7 közötti Körös-szakasz fele 
jbágában készül és igy a gya- 

vii rLiaj0m ^bonyolítása könnyi-

^ bzen a héten a Lőrinczy és 
4ly| gyógyszertárak tartanak éj-
szolgálatot

-szekrények felsze­
relése és kiegészí­
tése legolcsóbban

MfiCZÁK fiDÁM drogériájában!

— „Szeged“ cigaretta a Sza­
badtéri Játékok idejére. Sze
Sédről jelentik : A Dohányjövedék 
igazgatósága szombaton arról ér­
tesítette a Szabadtéri Játékok ren 
dezőségét, hogy a szegedi előadá­
sok alkalmából „Szeged elneve 
zésü különleges és jellegzetes cso- 
mogolásu cigarettát hoz forga­
lomba, amelyet augusztus 1 — 16. 
között csak Szegeden lehet vásá­
rolni A „Szeged" cigarettákat 
20-as különleges dobozokban hoz­
zák forgalomba és 1 pengőért 
árusítják az összes szegedi do­
hányárudákban.

Hajón. Pincér:
— Nagyságos ur, hova paran­

csolja a reggelijét, az étterembe, 
vagy a fedélzetre ?

— Öntse egyenesen a tengerbe !

— A csurgói diá*ok Bugacon 
dolgoznak. Kecskemétről jelentik: 
Az éhségsztrájkba kezdett csurgói 
diákokat a Turul Szövetség meg­
hívta a bugaci munkatáborba, ahova 
azok szombaton meg is érkeztek 
és hozzáfogtak a munkához.

Csnryá^Waltner Béla dr
UdUf fdd egyetemi magánta- 
nar, a gyulai állami gyermekmen­
ttel v igazgató főorvosa tegnap Ha­
jós István dr m. kir. tisztiorvos 
társaságában Csorváson tartózko­
dott és itt felülvizsgálta a men- 
helyi ^ ápoltak elhelyezését és 
egészségügyi viszonyait. A felme­
rült panaszokat az igazgató főor­
vos a helyszínen elintézte. Komoly 

j kifogások a men helyi ápoltak és 
I gondozottak részéről nem merül- 
I tek fel.

„A g^z leghatásosabb bé­
keeszköz“. Londonból jelentik: 
Bemard Shaw vasárnap ünnepelte 
80. születésnapját. A Daily Ex­
press ebből az alkalomból cikket 
kért a világhírű írótól. A politikai 
cikkben Shaw az ő gunyoros mo­
dorában foglalkozik a háború és 
béke problémájával. Szerinte a 
mérgesgáz az emberiség leghatha- 
tósabb békeeszköze, mert ettől a 
hadieszköztől annyira félnek az 
egyes kormányok, hogy százszor 
is meggondolják, mielőtt háborút 
indítanának.

— Megkezdődött Berlinben a 
tekevilágbajnokság. Az ötödik 
világbajnoki teketornát ünnepélye­
sen megnyitották a Deutschland- 
csarnokban. Tizenhat nemzet ver­
senyzői saját zászlóik alatt vonul­
tok fel a tágas csarnokban, ahol a 
közönség lelkes ünneplésben ré­
szesítette őket. A nagy nemzet­
közi versenyt a tekesport őshazá­
jában bonyolítják le.

— Shortban ment sétálni —
25 pengő pénzbüntetés. Néhány 
nappal ezelőtt Sopronban nagy 
Ieltűnést keltett, hogy az egyik 
forgalmas utcán egy fiatal leány 
shortban indult sétára. A rövid- 
nadrágos hölgy még az egyik tem­
plomba is bemerészkedett. Tegnap 
a soproni rendőrbiróság a shortos 
leányt, Werner Margitot közbot­
rányokozásért 25 pengő pénzbün­
tetésre ítélte.

Asztma és szívbetegség, mell­
es tüdőbaj, görvély- és angolkór, a 
bőr megbetegedései és furunkuló- 
zis eseteiben a mindig kellemes 
hatású természetes »Ferenc József« 
keserű víz az emésztőcsatornát ala­
posan kitisztítja s a gyomor és be­
lek működését kitűnően szabályoz­
za. Hírneves európai és amerikai 
klinikusok tuberkulótikus egyének­
nél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések 
a Ferenc József víz használata foly­
tán enyhülnek.

Harakiri Szolnokról jelen­
tik: Szép Sándorné, szolnoki nap- 
számosnő öngyilkossági szándék­
ból felvágta a hasát egy konyha­
késsel. A kórházban ápolják. Ál­
lapota nagyon súlyos.

— Farkaskutya helyett tart­
sunk magyar kutyát. Érdekes 
leiratot küldött minden magyar vá­
roshoz a földmivelésügyi minisz­
ter. A leírat célszerűnek tartja, 
hogy a farkaskutya (német ju­
hászkutya) ebadója magasabb le­
gyen minden más kutya adójánál 
A leiratnak és a leiratban java­
solt ebadóemelésnek célja az, hogy 
előmozdítsa a megbízható magyar 
kutyafajták: puli, komondor, ku­
vaszkutyák nagyobb elterjedését.
A leirat kiemeli, hogy az adóeme­
lés alól Kivételt képeznek a ka­
tonai alakulatok és a rendőrség 
farkaskutyái, valamint a különle­
ges kiképzésben részesült farkas- 
kutyák. Nem tartoznak azonban 
a kivételek közé azok a farkas­
kutyák, melyeket házőrzés végett 
tartanak.

— Külön páncélszekrényt ka- 
Lehel kürtje. Jászberény- 

. ]elenük: Lehel kürtje, a jász­
ság legősibb történeti kincse, uj 
lakáshoz jutott a napokban. A 
kürt évszázadokon keresztül a fő­
templom főoltára mellett szabadon 
lógott minden őrzés nélkül. 1924* 
ben a Jász Muzeum létesítésekor, 
üvegfedelü vitrinbe került a kürt! 
Most azután ötletes fogaskerék- 
szerkezetet építettek, amellyel az 
üvegszekrényből a bemutatás után 
páncélszekrénybe lehet süllyesz­
teni Lehel kürtjét.

- Ki lesz Wolff Károly 
utóda ? Budapestről jelentik: Wolff 
Karoly tragikus halála után a fő­
városi Keresztény Községi Párt 
úgy határozott, hogy egyelőre be­
töltetlenül hagyja az elnöki széket 
és csak szeptemberben kerül sor 
az uj elnök megválasztására. Fő­
városi politikai körökben Csillén 
Andrást emlegetik Wolff Károly 
utódjaként, do erős tábora van 
Petrovácz Gyulának is.

— Féloldalas gyermek szüle­
tett Angliában. Glasworthi jelen­
tés szerint az egyik vidéki város­
ból erdekes torzszülöttet vittek be 
az ottani gyermekkórházba. A 
gyermeknek az egyik oldala, a 
J°bt>, teljesen ki volt fejlődve, 
mig a baloldala a természet külö­
nös játéka folytán teljesen el volt 
satnyulva. A különös gyermeknek 
u£y nézett ki az arca, mintha 
egyik felét levágták volna és sem 
a balkeze, sem a ballába nem volt 
meg. Orvosi körökben nagy feltű­
nést keltett a ritka torzszülött és 
most minden igyekezetük azon 
van az angol orvosoknak, hogy 
életben tartsák a torzszülöttet. Az 
orvosoknak az a szándékuk, hogy 
felneveljék a gyermeket és tudo­
mányos viszgálat alapján megál­
lapítsák, hogy milyen szellemi ké­
pességgel rendelkezik ez e „fél­
ember.



_ Találtak Békéscsabán egy
féríiruhát, egy pénztárcát, kulcso­
kat és egy ostort. Igazolt tulajdo­
nosaik a rendőrkapitányság 14-es 
számú szobájában átvehetik.

— Különös végrendelet. Nagy 
mihály községben meghalt Pap 
István 88 éves urasági szakács, 
aki egész életét a Sztáray grófok 
szolgálatában töltötte. A szakács 
végrendelete igen nagy meglepe­
tést keltett. Az öreg szakács 
ugyanis számos rokon helyett 
Sztáray Andor gról legifjabb leá 
nyára hagyta egész vagyonát, 
80.000 csehkorona értékben. A 
végrendeletben elmondta, hogy né­
hány évvel ezelőtt f/a gróf, öreg 
korára való tekintettel el akarta 
küldeni, a fiatal grófnő azonban 
addig könyörgött apjának, amig 
megtartotta szolgálatában. Emiatt 
háláját akarta leróni azzal, hogy a 
fiatal grófnőre hagyja egész va­
gyonát.

— Mozsárágyuval lépetté 
szét magát egy bácskai gazda.
Az elcsatolt részen, közvetlenül a 
határ mentén fekvő Dióslak köz­
ségben Savlicsár Jakab 29 éves 
gazdálkodó borzalmas módon ve 
tett véget életének. Azzal vádol­
ták, hogy törvénytelen gyermekét 
megölte. Savlicsárt már keresték 
a csendőrök, de közben nyomta­
lanul eltűnt, mint később kiderült, 
kiment a határba és valahonnan 
egy mozsárágyút szerzett, alapo­
san megtöltötte puskaporral, majd 
a mozsárágyú fölé ült és elsütötte. 
A robbanás ereje darabokra szag­
gatta Savlicsár Jakabot.

Újabb divathóbort: szívek a 
térden és kitömött férfi ing váltak 
Budapesten. Tegnap feltűnést kel­
tett több déleurópai férfiú, kik ing­
ujjban sütkéreztek az egyik duna- 
parli kávé ház terraszán. A szenzá­
ciót a válluk keltette, ilHetőleg a 
hófehér ingük, amelyet a váll tá­
ján hatalmas vattapárnákkal tömött 
ki a fehérnemű s. — A külföldi 
nők lábán is rengeteg az újdon­
ság A legérdekesebb a nagylábujj 
körmére festett monogram. Még en­
nél is bűbájosabb azonban a tel­
jes nevek, vagy szavak viselése a 
lábujjakon. Minden körömre más 
l>etűl festenek, ezek összeolvasása 
a hölgy nevét, vagy jelmondatát 
eredményezik. — A lábszárakra ál­
talában nem festenek semmiféle 
szöveget, de viszont láthatók a 
strandon apró, piros szívekkel éke­
sített térdek is.

Jellem
— Egy év óta teljesen hátat 

fordítottam az italnak.
— Bravó ! Hogy csinálta ?
— Sörösköcsis lettem.
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— Katonai éleslövészet Békéscsa­
bán. A katonai állomásparancsnok­
ság ezúton is tudatja a lakosság­
gal, hogy a gyulai és a békéscsabai 
alakulatok augusztus (5-án, 7-én és 
8-án Békéscsabán, az alvégi legelőn 
naponta (5 órától 14 óráig harcszerű 
éleslövészetet tartanak. Ezúton is 
figyelmeztetik a lakosságot, hogy a 
veszélyeztetett területen tartózkod­
ni tilos és a felállított biztonsági 
örök utasításainak mindenki saját 
* rde kében tegy en eleget.
A kiadásért felelős Migend Dezső.

KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1936 július 28.

— A „Körösvidék“ könyv­
kereskedése még vásárol re­
álgimnáziumi IV , VI., Vili. 
oszt., Ieánygimn. II. oszt., 
polgári fiuisk. I., II., IV. oszt., 
polgári leányisk. I., IV. oszt., 
FMG I., II. oszt., áll. elemi 
isk. és róm. kath. isk. min 
den osztályú tankönyveket.

MOZI

A mi kislányunk
Bemutatja a Csaba Mozgó 

julius 28. és 29-én 
Ha a kis Shirley Temple barna­

fürtös feje, gödrös arcocskája fel­
tűnik a vásznon, az emberek meg­
feledkeznek mindenről, nem kri­
tizálnak, nem gáncsoskodnak, csak 
önfeledten gyönyörködnek a kis 
gyermekprimadonna istenadta te 
hetségében. Mire való is volna 
ide a kritika? A szám ara irt fil­
mek nem arra valók, hogy ele­
mezzük őket, ezek egyenesen ab­
ból a célból íródnak, hogy a kis 
Shirley minden oldalról megmu­
tassa, hogy mit tud

Hirdessen 
a Körösvidékben!

Sport

Törekvés—CsAK 2:1 (2:1) Ba­
rátságos. Vezette: Boross, 500 néző. 
Gyér érdeklődés kísérte a két csa 
pat találkozását. A tegnapi játék 
alapján nem is érdemelte meg a 
mérkőzés a nagyobb érdeklődést 
Igaz ugyan, még korai formákról 
beszélni, de akkor is, szánalmas 
volt nézni egyes játékosok forma- 
kívüliségét. Mindent egybevéve, 
nagyon sok jóakarat kell hozzá, 
hogy a vasárnap látottakat futball- 
nak lehessen nevezni. Nagyon so 
kát kell javulni mind a két csa­
patnak a bajnoki rajtig, ha azt 
akarják, hogy komolyan számolja 
nak velük a bajnoki küzdelmekben.

Austria—Újpest 5:2 (1:1) KK
középdöntő. Az Újpest vasárnap

Bécsben adott revansot az Austria 
együttesének 35.000 néző előtt. Az 
Újpest reménykeltőén kezdett, de 
Szalay sérülése megbontotta a csa 
pat már már sikeresnek vé’t ellen­
állását és azután annak ellenére, 
hogy az Újpest 2:1 re vezetett a 
másod k félidőben, ez Austria 20 
perc alatt négy góllal terhelte meg 
az Újpest hálóját és győzött.

Prágában a Spárta a milánói 
Ambrosiana csapatával mérkőzött 
és azt 3:2 arányban győzte le.Vég­
eredményben a szeptemberben 
sorrakerülő KK döntőjébe az 
Austria és a Spárta kerültek be.

Gróf Gvőrött 10 16 4 mp re ja­
vította a 800 m es magvar úszó 
rekordoh — Csik egyedül úszva 
a 100 m-en 58 mo et ért el.

37:24 arányban nyerték a magyar 
hölgyuszók az osztrák hölgyek el 
len a kétnapos usvóversenyt.

Kosárlabdázóink 33:28-ra kaptak 
ki a japánoktól.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12 05:Triumph énekegyüttes. 12.30: 
Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vizállásjelentés. 1.25: A 
rádió szalonzenekari. 2.40: Hírek, 
étrend, élelmiszerárak, piaci árak, í 
árfolyamhirek. 4.15: Radványiné j 
Ruttkay Emma mesél. 4 45: Pontos j 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. j 
5: Az úszómester rudjától a pií- | 
langóuszásig. 5 30: Hanglemezek. ! 
6.30: Eötvös József, a regényíró. 
Vas István előadása. 7: A Székes- 
fővárosi Zenekar hangversenyének 
közvetítése a Városmajorból. 8 10: 
Hírek. 8 30: Közvetítés a Hősök 
teréről, az olimpiai fáklyás staféta 
futással kapcsolatos ünnepségről. 
10: Időjárásjelentés 10 05: Közve­
títés a Baross kávéházból. Kóczé 
Gyula és cigányzenekara, muzsikál 
11: Drechsler Ottó németnyelvű 
előadása. 11.20: Közvetítés a mar­
gitszigeti Piccadilly-étteremből. 0.05: 
Hirek. — II. 6—6 25: Egy száz- 
esztendős francia műemlék. 7 30: 
A földmivelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája. 8.05: Hang 
lemezek 9 05: Hirek.

Megszűnik az „Ördögsziget“
Parisból jelentik: Franciaor­

szág hírhedt fegyenctelepe, a bor­
zalmas Ordögsziget, alkalmasint 
megszűnik a gonosztevők réme 
knni és nem visznek többé 
Cayennebe elitélteket. Nyolcvan 
ev óta szállitiák ide az elítélte­
ket Franciaországból. Hatezer 
fegyenc él az Ördögszigeten és 
közülük nyolcszáz minden évben 
megszökik. 550 et az őrök ismét 
elfognak, a 250 „szerencsés“ leg­
nagyobb része pedig a dzsun­
gelben pusztul el, vagy pedig a 
krokodilok és cápák falják fel. 
A kiszabadult fern nceket sem 
engedik vissza Cayer.neből, ke­
nem büntetésük kitől ése után 
még évekig ott tartják, ha mind­
járt nem is fegyinté etekben, ha­
nem mint „telepeseket". A tele­
pesek rövid néhány év alatt el­
pusztulnak: az éhség, nyomorú­
ság, a rum és a lepra könnyen 
végeznek velük.

A KÖRÖSiriDÉK,
KÖNYVUJDONSÁGAI:

ifj. dr. Rusznyák István: Kor­
szerű húsnélküli táplálkozás 3.—

Dr. Johannes Schollky: Hogyan
bánjunk lel kibe Vegeink kel a 

'családban? 2.(50
Balázs Dezső—Hajnal Richárd:

Kél tanulmány az érvényesü­
lés lélektanából 1.—

Dr. Rapaort Samu: Alvás, alu- 
székonyság, álmatlanság 3 —

Pongrácz Árpád: A kozmetikus 
masszázs technikája 3.—

Frank el G y orgy: Kombinált 
szoba és kombinált bútor 3.90

A pszichoanalízis melleti és 
ellen 3.—

Madelon Lulofs: A másik világ 1.80
Nárav—Berkó: Légitámadás S.
Dunkel Norbert: Milyen voll 

Liszt Ferenc 2.80
Christopher Marley: Ember 

volt 3.(50
<.Hőmérő:> a nagy közönség or­

vosi lapja —.40

Fizessen elő 
a „Körösvidék^-re

Páratlan kedcezmény | 
a „Körösvidék." olvasóinak! |
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű II

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA |
(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást Íj 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kcdvexménnyel fí 
kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, 8$ 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — B 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet ff 
a K ÓT ÖSVtd ék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére, ff

I H g * z D á 1 t I

I tankönyvet!: becserél, vesz, 1
t használt és új ♦

í tankönyvre!
I előjegyzést elfogad \
f a »Körösvidék“ könyvkereskedése Szent István-tér 18.1

Tőzsde
Valuták : Angol font 16 65—16*95, loc 

Dollár 336 60—340 60. Joo Hollandi forin. 
229-50—231 50,^100 Német márka 136 00- 
137 60, 1 oo Cseh korona 14*15— 14*30, loc 
Dinár 7-80-7-95 loo Lira 29 98-30 25 
loo Francia frank 2230—22'50, íoo Sváic 
frank li0'70—111*65, loo Lei 2*80—3 01

Gabonaárak : 77 kg tv újbúza 14 80—
14.95, 80 kg tv újbúza 15.10—15 25, tenger 
13 10 — 13 30. rozs 1140- 11 6', takatrrány- 
árpa 1185—’2 25. sörárpa 19 00—20 tr 
korpa 9 15—9 25, zab 13*10—13 30 penge

Készárú piac : Az irányzat jóltartott 
forga közepes

Ferencvárosi sertésvásár Árak: fiat? 
könnyű 80-88, közép 95-1(0 neíiez 104-106

APRÓHIK DETÉSEK
■ Iliim ■ —IIMMMI lll> m 111 

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. 
Vastag hét (ível szedett szó dupla: 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy < 
hirdetés árát a szöveg beküldésével eg» 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek. A hír 
detések ára posta bélyegben i* beküldhető

Jólfőző, elsőrendű szakácsnőt felveszek. Je 
lentkezés délután 5—7 ig a „Hubertus - 
gyárban.

3 áarah slilaö eladó. Rélf)y- 
utca 7.

Kiadja és nyr:**tal5n a Kőrös vidék rt

az 
sárb 
lálni 
pont 
ann 
telje 
lyez 
köté 
gyár 
exp 
sitva 
nek

Papi 
hető, 
tikul 
vet 
üzlet 
erde 

Ha 
a hat 
szed
seg é
tapas
azon,
gazd
lennt
Ezt a
tekint
gazda

saina 
megm 
sadaio 
heves 
határi 
tőző 
gelhet


